

走进即将开幕的里约热内卢第31届夏季奥运会 梦之蓝牵手腾讯为中国军团加油助威

“我爱天之蓝大型公益跑”引发高关注及民众广泛参与

■ 张逸尘

8月6日，第31届夏季奥林匹克运动会在巴西首都里约热内卢开幕，多达400余人的中国奥运军团整装待发，吹响了出征的集结号。作为一直与大事件同在的“梦之蓝”品牌，此次与互联网巨头腾讯强强联合，为远征巴西的奥运将士送上壮行酒，为中国奥运军团加油助威。

据悉，关于巴西奥运会的报道，国内仅有央视、腾讯两家得到权威授权。腾讯作为中国奥组委的唯一合作伙伴，依托6.3亿QQ和微信用户，具有强大的传播力和影响力。

对于腾讯为何牵手“梦之蓝”品牌，腾讯新闻华东区总监施赛飞表示，“这是一次强强联合，梦之蓝拥有很好的品牌内涵和品牌形象，与奥运主题极为契合。”

据施赛飞介绍，《加油，中国奥运军团》是腾讯专门为“梦之蓝”定制的奥运主题，在里约奥运倒计时30天启动，预估总覆盖超过50亿以上人次。其第一阶段开启的《奥运梦想学院》，共有30位奥运明星加盟，每天一位闪亮登场，一起为奥运倒计时，为中国健儿加油助威。

目前，距离巴西奥运开幕还有几天时间，据了解，腾讯将派出100人的强大团队入驻巴西，报道第一手奥运资讯。腾讯还独家策划了《里约冲金波》《奥运新动力》《冠军之心》和《跑向里约》等多个主题，全方位多视角报道里约奥运盛况。

多年来，苏酒集团(洋河股份)一直关心支持中国体育事业发展，并与其有着不解之缘。在近年来的历届奥运赛事、体育大事件中，洋河一直参与其中从未缺席。

2004年9月，洋河蓝色经典被首选为希腊奥运会江苏籍体育健儿庆功用酒；2008年



北京奥运会，梦之蓝成为奥运火炬首传城市指定用酒，并登陆世界屋脊珠穆朗玛峰；2012年伦敦奥运会，梦之蓝又成为中国体育健儿壮行庆功专用白酒。

对于奥运赛事中，为何总有洋河的身影？据洋河相关负责人介绍，梦之蓝作为高端白酒的代表，“中国梦·梦之蓝”品牌诉求传递的是梦想、激情和挑战，与奥运主题非常契合。由此，梦之蓝多次成为中国奥运军团壮行庆功指定白酒，具有“圆中国梦想、壮中国国威”的寓意。

梦之蓝品牌同样具有先天的“奥运基因”，在其成长过程中，始终以“更快、更高、更强”的奥运精神为指引，并将之注入到品牌基因中，不断实现自我超越，不断创造品牌价值，使其成为增长最快的中国高端白酒之一。

据招商证券发布的研报称，“去年梦之蓝增长21.6%，今年1至4月梦之蓝增速更快，

达到35.6%”。而中金公司预测，“未来三年梦之蓝将获得30%的复合营收增速”。这既是消费者对梦之蓝品质的认可，也是市场对梦之蓝品牌的认可。

又讯 “洋河蓝色经典系列品牌作为国内白酒市场的翘楚，在雾霾日益成为大众话题的当下，与全国各地电视台携手发起一场场‘寻找天之蓝’公益活动，通过对空气、环保、健康话题的关注，引导公众释放对蓝天的渴望，以此提升品牌认知度”。这是7月份《我爱天之蓝大型公益跑》活动被收录进《广告人》杂志传媒大案的内容。

据悉，洋河自2015年在安徽首开“寻找天之蓝”骑行活动以来，就受到媒体的广泛好评。2016年升级为“我爱天之蓝大型公益跑”活动后，几乎成为一场场“全民狂欢”；以“年轻、时尚、快乐、活力”为主题的公益环保万人跑活

动，每到一地民众均踊跃报名参与。洋河“中国蓝”也以非常柔性、舒服的姿态，践行着与全民互动且感受环保健康带来的快乐体验。

据河南电视台工作人员张先生介绍，“天之蓝”品牌凭借与环保主题的高契合度，深度植入到公益活动的每个环节，强化了洋河品牌公益形象的塑造，提高了品牌美誉度。

此外，为了引发民众对环保的关注，洋河在河南地区还面向全省发起“寻找天之蓝”摄影征集活动。民众无论是寻找最美蓝天，还是举报身边的污染源，或者记录有趣的环保行动，都可以随手拍下身边的视频照片，发送到电视台《都市报道》微博微信；《都市报道》栏目再通过新闻视角解读“寻找天之蓝”的环保意义，并进行系列跟踪报道，从正反两方面聚焦河南的空气质量与环保事件。

据悉，在活动推进过程中，全国其他地方的电视台都如河南电视台一般，为“寻找天之

蓝”量身打造公益宣传片，倡导环保和健康理念，并分别在不同阶段配合线上线下活动播出。同时，洋河与合作方还整合电视、微博微信、地方户外大牌、高铁站广告等资源，对活动进行了多方位、立体式的传播，使“天之蓝”品牌更加深入人心，迅速成为本土受众的关注点。

“洋河从产品、互动、传播等全方位启动年轻化模式，不仅全面拉动了现有目标群体80后中坚力量对品牌的关注和产品消费，同时也培育了一大批目标群体90后新鲜族，两端齐放，这才是年轻化营销的突围之道”。《销售与市场杂志》对活动评价道。

目前，“我爱天之蓝大型公益跑”在江苏、浙江、安徽、河北、湖北、广西等地引发了一场又一场“蓝色风暴”，活动还将继续如火如荼展开，好多网友纷纷期待：“我爱天之蓝”什么时候来到我们这地儿？

行走天山南北 探访物探故事 ——川庆物探山地分公司一线见闻(一):老榆树下守站班

■ 屈永志 梁刚 饶家豪 王智

今年是川庆物探山地分公司进入新疆天山南北进行油气勘探作业施工的第28个年头。7月上、中旬，记者一行踏着夏日的熏风热浪，冒着酷暑骄阳，走进川庆物探山地分公司分布在南北疆的三个勘探项目工地。

所见所闻，令人感叹。在天山南北人迹罕至的特定区域内，一群普普通通的石油人，做着油气勘探的平凡事，但所体现的却是中国石油的企业精神。故把见闻记之笔端，以奉献读者……

我们首先走进了一个老榆树下的守站班。一棵老榆树下，十分简易的两顶小帐篷，一个储存生活物资，一个是睡觉的地方，一个小灶台，一块已经有点馊味的肉，还有一个大水袋，从外面拉水进来的。

这里是川庆物探第四采集工程队伍官兵(47岁)、付云萍(44岁)的守站班，他们刚搬过来，守几天后又搬新的点上。伍道兵说他家住四川德阳市，是从2010年开始到新疆项目工地上打工的，一直做守站班的工作，要管理上百道检波器的正常运行。到新疆后的这几年，先后参加过阿瓦3、叶城、库车、齐古、昌吉多个项目的施工。今年到昌吉项目后已经搬了两次家。

在整个施工测区内，像伍道兵这样的守站



●新华社记者庞清辉(左二)、石油商报记者梁刚(右二)在简易帐篷前采访。

班有100多个，他们负责整个施工排列大线、检波器、采集站的正常运行，施工中要24小时全天候守候，一旦所在的点上出现故障就要立即排除，以保设备通畅。

7月9日下午15:30，我们到达川庆物探

俊介绍，项目共布设30条施工测线、22374炮，基本上是800道1条线。工区南边地形高陡，晚上没法放，原计划48天结束资料采集施工，开炮以来先后下了15天的雨，施工无法进行，耽误了工期，现在看来至少要两个月才能结束施工。现在的勘探工程施工成本刚性上升，而投资却逐年下降，职工收入锐减。队上做了个统计，70%的职工靠挣钱养活一家人，现在的收入只能糊口，养家就很困难了。

第四采集工程队队长陈伯俊说，他每天都在看天下不下雨。几十天熬下来，头发一把一把掉，还白了一些。为了实现甲方的地质目标，这个项目的炮道密度每平方公里达到167万道，是常规勘探30万道的5倍多。炮道密度增加，工作量就加大了，一边是工作量增加，一边是收入大幅度降低。面对困境，大家充满信心，抱团取暖度过这个冰冻期。

采访手记

抱团取暖度过冰冻期，话语沉重但充满力量。无法抗拒的全球低油价造成油气勘探行业举步维艰，但员工们面对困境知难而上激流勇进，无怨无悔做好工作，其敬业精神令人钦佩可圈可点，这也是企业共克时艰推进发展的根基所在。由此可以这样说，破局困境指日可待，企业发展前景可期。



越南用户 再次批量采购 红岩杰狮牽引车

■ 李虎

继2015年7月首次采购50辆红岩杰狮牽引车成功用于港口运输之后，近日，越南一综合物流运输公司又再次向上汽红岩采购了50辆红岩杰狮牽引车。

据悉，经过近一年时间的使用，该越南物流公司对红岩杰狮的卓越品质非常认可，特别是杰狮所搭载源自欧洲先进技术的Cursor发动机，动力强劲、燃油经济，与整车完美匹配，有力地促进了公司的业务增长，这次新购进的50辆牽引车也将很快投入使用。

近年来，上汽红岩紧跟“一带一路”的战略构想，积极调整出口策略，产品已覆盖非洲、东南亚、中亚、中东以及南美洲等40多个国家和地区；产品品种也从传统的优势金刚自卸车丰富到覆盖高、中、低端的多系列自卸车、牵引车、载货车和专用车。

豫西分局 对鹤济公司磨庄煤矿 进行重点监察

■ 本报记者 任二敏

根据《河南煤矿安全监察局关于开展煤矿安全投入专项监察的通知》，结合豫西监察分局监察计划，近日，豫西监察分局监察二室对鹤济公司磨庄煤矿进行了水害防治重点监察。

监察人员按照监察方案，对鹤济公司磨庄煤矿水害防治的相关台账、作业记录、安全措施、安全费用提取标准、安全费用提取使用情况、图纸资料进行了查阅，对矿井是否超能力生产及276个工作日落实情况进行了监察，并对有关管理人员进行了询问，同时深入井下进行现场检查。

最后，监察组向该矿传达了国务院安委会办公室《关于近期四起煤矿水害事故的通报》，要求鹤济公司磨庄煤矿要认真吸取四起煤矿水害事故教训，做好雨季防汛工作，认认真真抓安全，做到不安全不生产；同时要正确面对当前的经济形势，安全工作不能放松，安全投入不能减少，确保煤矿安全生产。

赵振岚:大爱洒真情 尊老扬美德

■ 严忠诚 孙明君 陈裕

江苏省涟水县涟城镇军民社区的赵振岚尊老孝亲的故事，在古邑安东一直传为佳话。两位老人一样地叫她为有孝心的“闺女”，亲朋好友、邻里街坊们都有口皆碑，夸她为孝顺的媳妇、敬老的典型。

赵振岚孝敬的两位老人，一位是患有重病的婆婆刘正慧，另一位是摔断股骨的邻居尹兆兰。为了精心服侍好这两位与常人不一样的老人，赵振岚义无反顾地尽了一片孝心。

把时间日历翻到2012年7月，当时，赵振岚84岁的公公因重病医治无效刚去世不久，常年患病的81岁婆婆因悲恸之极又复发脑梗，伴发冠心病、高血压等多种疾病，必须有专人照顾。老人虽有7个儿女，但都在上班，分身乏术，唯独从食品公司下岗多年的赵振岚夫妻俩在家闲着。于是，素有孝心的赵振岚二话没说，主动挑起了服侍婆婆的重担。她和丈夫龚月山一起，干脆把老人接到自己的身边服侍。老人精神恍惚，生活不能自理，这无疑增加了赵振岚一家的负担。可是，赵振岚心想：亲亲朋友既然信任我，我就要视婆婆为亲生母亲，要

尽做子女的一份义务。

赵振岚以行践诺，她与婆婆同吃同住同行，婆婆到医院住院，赵振岚天天陪着婆婆挂吊针，冬天她用热水袋放在婆婆的心口加温，夏天用半干的热毛巾不时地给婆婆擦洗；每天早上5点起床为婆婆热牛奶、煮鸡蛋，帮婆婆穿衣洗漱喂药。

一年12个月、365天，两年、三年，婆婆每年都有三分之一的时间在医院里度过，最多的一次陪护了12个日夜夜；婆婆出院回家后，每天要背着婆婆从三楼到一楼上下几个来回，让婆婆看看窗外的美景，呼吸新鲜的空气，晒晒温暖的太阳。婆婆大小便失禁，裤子、被褥、床单等每天都要换洗几次，赵振岚总是一天几次换，每次更换时，总是将干净的被褥烘得暖暖的，然后小心翼翼地换下婆婆身上的脏被褥，从没嫌脏嫌臭。大冷天、气温低，被褥没晒干，赵振岚干脆生炉子烤，实在来不及，就把自己的被褥换给婆婆盖；至于为婆婆洗澡、擦背、修脚、涂抹爽身粉的事，都是赵振岚常年包揽的“业务”，为让婆婆保持个人卫生，每个月都带婆婆到理发店剪头发、刮脸、掏耳朵，一年365天，三年多来，赵振岚持之以恒，锲而不舍。接送婆婆的三轮车换了多少辆，连赵振岚

自己也记不清。

再说赵振岚孝敬邻居尹兆兰老人的故事，更加感人动人。

尹兆兰老人和赵振岚是多年的老邻居，老人家庭情况特殊，丈夫早年病故，接着唯一依靠的儿子去世，儿媳改嫁，留下年幼的孙子陈建树和老人相依为命。赵振岚看着老人，想到孩子，心疼极了。她对邻居们说：远亲不如近邻。老人年岁已高，孙子又未成家，我要把这一老一小当成自己的亲人，绝不能让他们有失落感。要让老人觉得，自己的亲人走了，身边还有更多的亲人呵护。打那以后，赵振岚就把尹老太太当成自己的亲人，尹老太太叫赵振岚为自己的闺女。平时，尹老太太家里有事，赵振岚总是一家帮着做，尹老太太生病，赵振岚及时送她就医，最令尹老太太和社区居民感动的事是，2015年3月的一天，年已八旬的尹老太太不幸从自家的楼梯跌下来，闻讯赶到的赵振岚在第一时间拨打120，将尹老太太送到县中医院诊治。医生诊断尹老太太的股骨头骨折，要进行手术更换股骨。赵振岚心疼地问医生：“尹老太太80岁了，能做手术吗？”医生告诉她：“没问题。”紧接着，医生安排尹老太太住院手术。然而，就在尹老太太跌伤住